
感恩父母班会教案 感恩班会教案(优秀5
篇)

作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。怎样写教
案才更能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？下面是小编
整理的优秀教案范文，欢迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

感恩父母班会教案篇一

尊师重教是中华民族的传统美德。

通过回忆六年难忘的小学生涯，让学生体会到班集体的温暖，
体会到他们和老师一起在成长，在收获。在体会老师工作的
辛劳时，明白老师的辛勤工作、严格教育都是建立在有责任
心的基础上，是老师爱学生的一种体现。通过说说心里话，
拉近师生之间的距离，达到学生能理解老师，从而懂得尊重
老师、感恩老师的教育目的。

课前谈话：你如何理解“尊师守纪为荣，以辱师违纪为耻”？

一、在音乐《虫儿飞》中，欣赏图片，回忆过去难忘的时光

1、让学生谈谈体会

2、小结并引申：我们班集体的成长，离不开老师的辛勤教育。
老师和你们一起在成长、在拼搏、在收获。

二、欣赏歌曲《每当我走过老师窗前》

1、学生谈体会：老师工作很辛苦、为了备课改作业，废寝忘
食等。



四、出示一首网络流传的教师《长恨歌》说说你从中体会到
什么。（教师的恨是恨铁不成钢，是对学生的另一种爱）

五、换位思考：设置情境，假如你是老师，你会怎么做？
（让学生理解老师）

六、师生互吐心声：

1、听听老师的心里话。学生读老师给他们的一封信。

2、学生谈谈自己的感受

3、听听廖建城的感恩之言。

七、 总结

常怀感恩之心的人是最幸福的，生活永远都充满温暖的爱。
生活种那些平淡温馨的故事每天都在继续，只要我们用心感
受，用心聆听，你会发现生活中充满了爱，因为我们学会了
理解、学会了感恩！

感恩父母班会教案篇二

活动目的：为了培养我们学生对母亲的感激之情，同时也增
进同学们和母亲之间的沟通交流，激发学生爱的情感，提高
他们的认识，培养学生孝敬父母，尊敬长辈的好习惯，以便
以后把这种爱的情感转嫁到爱祖国、爱人民、爱社会，从而
把中华民族的传统美德发扬光大。

活动准备：

1.准备材料:flash《感恩的心》。

2.让每位学生写好一封给妈妈的信



3.配乐诗朗诵《母亲的赞歌》

4.寻找生活中妈妈，学生作文《我的妈妈》

5.故事《感恩的心》

6.小品《放学以后》

活动过程:

一、开场白:主持人

a:尊敬的领导、老师们!

b:亲爱的同学们!

ab:大家上午好!

ab:东白湖镇小六(3)班感恩母爱主题班会现在开始。

二、诗朗诵《母亲的赞歌》

a:有一个人，她永远占据你心中最柔软的地方，

b:甚至在你没有来到这个世界之前，她已经用她所有的爱滋
润着你，

a:奋斗时，她期待着你;

b:得意时，她呵斥着你;

a:失意时，她是你永远宁静的港湾……

b:同学们，这个人是谁?



同学们:母亲(齐声回答)

a:对了,这就是我们的母亲。

b:今天，让我们一起走进母亲，去感悟深深的母爱。

a:下面，请欣赏诗朗诵《母亲的赞歌》。

三、寻找生活中的妈妈

四、小品表演《放学以后》

b:是啊，我们的妈妈都是平凡的，在平淡的生活中为我们默
默付出，看，妈妈来了。

感恩父母班会教案篇三

1、给学生一个自我反思的机会。

2、使学生了解，成长的过程需要感激使你成长的人。

3、让学生懂得怎样感恩，怎样报答。

活动准备：

多媒体课件。

活动地点：

多功能教室。

主讲人：

曹玉红



活动过程：

一、老师宣布活动开始，请主持人上台，并预祝成功。

下面我宣布“《在阳光下》――心存感激学会感恩”主题班
会现在开始。

二、介绍感恩节

感恩节是北美洲独有的节日，始于1621年。1863年，美国总
统林肯将它定为国家假日，并且规定每年11月的第四个星期
四为美国的感恩节。感恩节有四天假期。借着长假，很多人
都会赶回家庆祝佳节，庆祝感恩节的习俗代代相传，无论在
岩石磷峋的西海岸，还是在风光旖旎的夏威夷，人们几乎以
同样的方式庆祝感恩节，感恩节是不论何种信仰，何种民族
的美国人都庆祝的传统节日。所以，美国感恩节的热闹程度
绝不亚于中国的中秋节。

三、概括怎样感恩

心存感恩，学会感激，我们要感谢母亲孕育我生命；感谢父
母养育我长大；感谢老师教育我知识；感谢同学赐予我友情；
感谢生活藏满理想梦幻；感谢大地哺育万物生灵。

感恩父母班会教案篇四

告诉大家生命不是你一人所有，世界上的任何一件东西也不
属于你个人，请珍惜生命请珍惜你所拥有的一切，请珍惜他
人为你的努力和付出，请常常报有一颗感恩的心。

班级：四（3）班

王文倩、黄婷婷



班主任：连运娇

感谢父母，赐予我生命，不求回报地爱着我疼着我。感谢老
师，传授我知识，告诉我做人的道理。感谢朋友，在我困惑，
委屈的时候给我力量。感谢所有进入我生命中的人，因为是
你们一点点装饰了我的人生感谢这个世界上所有值得我们感
激的人。拥有一颗感恩的心。

甲：没有阳光，就没有温暖；

乙：没有水源，就没有生命；

甲：没有父母，就没有我们；

乙：没有亲情友爱，世界将会一片孤独和黑暗。

甲：我们沐浴着爱的阳光长大，我们滋润着人间的真情成长。

乙：从小到大我们都生活在爱的怀抱里，周围的亲人、老师、
同学、朋友给予我们的爱，使我们拥有的幸福比天上的星星
还要多，比海洋里的水还要深。

甲：的确，面对拥有的一切，我们能不心存感激吗？能不思
回报吗？我们应该拥有一颗感恩的心，感谢所拥有的一切下
面我宣布：四3班“感恩社会，与爱同行”主题班会现在开始！

一、感恩节提到感恩，不能不提到感恩节？大家想知道感恩
节的起源吗？现在我们请详细谈谈感恩节的来源。（掌声欢
迎）

二、感恩父母。

2、问答题：下面让我们听听同学们想对爸爸妈妈说的话和想
做的事。



3、歌曲《隐形的翅膀》

三、感恩老师当我们走出父母的怀抱来到校园，是老师给了
我们同样的爱。

甲：大家说说，老师平时怎么关心我们的？（学生自由发言）

乙：老师对我们的爱实在是太多太多了，就让我们用一首诗
来表达对老师的感激之情吧！（诗朗诵：《老师，谢谢
您！》）

四、感恩班集体。

乙：我们四3班是一个心存感激的快乐家庭，在这个集体中，
要怀着一颗感恩的心，处理好同学之间的关系，要怀着一颗
感恩的心，爱同学爱集体。

甲：听听我们的新同学要对大家说话。

乙：让我们一起来看看我们这个快乐的集体，团结的集体，
温暖的集体。边看图片边介绍。

五、感谢社会

甲：拥有一颗感恩的心，不仅仅是感谢爱过我们和帮助过我
们的人，而是在心存感激的同时，以同样的爱意和热情去回
报周围的人，回报生活和社会。此时此刻，你最想感谢的是
谁？（学生发言，可以感谢各行各业的人。）把你的话写在
爱心卡上。

甲：学会感恩能使人快乐。

乙：感谢长辈，感谢老师，感谢伙伴，感谢一切帮助过我们
的人！



合：感谢一切一切，心存感激，生活会更美好！“感恩社会，
与爱同行”主题班会到此结束！

感恩父母班会教案篇五

1.加深对“尊重”的了解和认识，展现尊重的内涵。

2.认识到“尊重”的重要性，促进同学间的和谐关系。

3.提升品德修养，提高自身素质。

活动背景：

课堂上小组讨论时，部分学生注意力不集中，不听小组成员
的讲解，小组上台汇报过程时，少数学生不专心聆听小组汇
报，在课堂上不认真听课。部分学生日常中，与同学交流时
常有脏话，语言不礼貌。

一、导入

（ 谈话：你发现日常生活中有哪些不尊重别人的表现？

教师根据学生的日常表现进行引导：

2、打招呼时直接喊“喂喂……”不停，或者叫绰号，因为对
方肯定“别有一番滋味在心头”；交谈时明明知道是对方不
愿讲的话题，还继续谈，专揭对方的伤疤等。）

原来在我们的生活当中，有这么多不尊重别人的现象，那这
节课我们就以“学会尊重——尊重自己、尊重他人”为主题
开展一个主题班会。（3分钟）

可是，大家知道到底什么是“尊重”吗？请欣赏诗歌中找到
答案。



《尊重》

尊重是一个微笑 尊重是一声招呼 尊重是一声“对不起”

尊重是一句“谢谢你”不浪费一粒粮是对农民的尊重

不乱花一分钱是对父母的尊重尊重是不喊别人的绰号

尊重别人的人不忘尊重自己 尊重自己的人懂得尊重他人

为了尊重 我们不在公共场合大声谈笑

为了尊重我们一定不能轻易食言

尊重是我们最重要的美德尊重是社会和谐必需的规则

尊重别人就是尊重自己 尊重自己就是尊重他人

让我们脚踏实地 共同实践尊重的诺言

二、学会自尊

1、关于自尊的名言——把尊重自己与尊重他人结合起来，就
会散发出高贵的气质。

2、请生读这句话，讨论这句话的意思。（ ）

3、这句话的意思大体意思是要懂得自尊，同时也要尊重他人，
这样才能拥有高尚的品质。前提是必须先做到自我尊重。自
我尊重是自珍自爱的表现，我们首先要尊重自己才能获得他
人的尊重，这是要相互去努力的。

4、做关于自尊的小测试

5、俄国著名作家屠格涅夫也曾说：“自尊自爱作为一种力求



完善的动力，恰是一切伟大事业的渊源。”同学们，行动起
来，做个懂得尊重自己的人吧。但是在自尊的同时，我们也
要尊重他人，这样我们才能拥有高贵的品质。

三、尊重他人

小游戏，“照镜子”表演

尽力逼真地模仿出来。

生讨论：同学照着你的表情做，你的感觉如何？

2、看来，大家都喜欢被人尊重啊。但我们要知道，在我们的
学习生活中，自己待人的态度往往决定了他人对我们的态度，
就像刚才我们的这个游戏，你对他微笑，他也回你以微笑，
你对他恶语相向，他也不会对你好言以待。所以，要想赢得
他人的尊重，我们首先一定要学会尊重他人。

四、分享故事

b、生：大家猜猜：结果会发展成怎样？

c、师总结：没想到商人这么一句简简单单的话，竟使一个不
无自卑的人顿然树立起了自尊，使一个处境窘迫的人重新找
回了自信。正是有了这种自尊与自信，才使他看到了自己的
价值和优势，终于通过努力获得了成功。这就是尊重，这就
是尊重的力量 !

又返回，再去敲门。里面又问：“谁？”女王和气地
说：“维多利亚。”可是门依然紧闭。维多利亚气极了，想
不到以女王之尊竟然敲不开一扇房门。她带着愤愤的心情走
开了，可走了一半，再次折返。于是又重新敲门。 阿尔贝托
依然冷静地问：“谁？”女王委婉温和地说：“你的妻
子。”这一次，门开了。



a、学生交流体会： 女王为什么么吃闭门羹？

b、女王也有吃闭门羹的时候，原因就在于门里头的人要的是
平等和尊重。女王第一次敲门时是以尊贵者的姿态出现，居
高临下，当然只能收获静默。女王第二次敲门，虽然语气有
所缓和，但仍然是高高在上，所以阿尔贝托的心门依然紧闭。
第三次女王终于找到了开启心门的钥匙——平等尊重。可见
决定人与人之间和睦相处的不是身份的高贵，而是人格的平
等。

五、学会尊重他人

1、说了这么多有关于尊重的故事，我们应该从哪些方面尊重
他人？尊重他人带来的好处？（学生讨论）

? 1、不当众指责他人的缺点和错误；

? 2、信守诺言，尤其是守时；

? 3、不直接也不轻易否定他人，不强迫他人接受自己的观点；

? 4、不背后议论他人长短；

? 5、不随意打断他人的交谈；

? 6、不随意打探他人秘密，并能替他人保守秘密；

? 9、自己的行为活动不影响他人的学习、工作和生活。

尊重他人带来的好处：消除矛盾、增进感情、尊人自尊……

能够互帮互助、和睦相处。一个真心懂得尊重别人的人，一
定能赢得别人的尊重。同学们，让我们学会尊重吧！如果人
人学会尊重，那么，我们班，我们的校园，我们的世界，就



会变成一个美好和谐的天上人间。

即自己不想做的事或者不希望发生的事，不要强加到别人身
上。推己及人，做人做事都要站在别人的角度想一想。我相
信在尊重父母、尊重老师方面同学们肯定做得很好，但是同
学们往往忽略了同学之间的尊重，当你站在讲台上汇报小组
讨论成果的时候，你不想看到其他同学埋头在做自己的事情，
你希望得到同学们的尊重；将心比心，当别人在讲台上汇报
时，他们也希望你们能聆听他们的讨论成果，他们也希望得
到你的尊重。

16、把尊重自己与尊重他人结合起来，就会散发出高贵的气
质。

17、尊重他人是人生的一道底线，是人生的一个亮点，自尊
是无价的。

18、尊重他人是一门学问，是人生的一片风景，尊人优雅。


